

**TANTÁRGYI TEMATIKA**  
BTMMN605 Záródolgozati szeminárium

Tantárgy neve: Záródolgozati szeminárium	Tantárgy Neptun kódja(i): BTMMN605 (E Neptun kód(ok) a nappali képzésre vonatkozik/vonatkoznak. A levelező képzés Neptun kódjaiban a számjegy előtti N betűt L betűre kell cserélni!)
	Tantárgyfelelős intézet: ME BTK Magyar Nyelv- és Irodalomtudományi Intézet
	Tantárgyelem: K (K: kötelező, KV: kötelezően választható, SZV: szabadon választható)
Tárgyfelelős (név, beosztás): B. Gergely Piroska professor emeritus	
Közreműködő oktató(k): B. Gergely Piroska professor emeritus	
Tantárgyi egység: Záródolgozati szeminárium	
Tantárgyi egység Neptun kódja: BTMMN605 (E Neptun kód a nappali képzésre vonatkozik. A levelező képzés Neptun kódjában a számjegy előtti N betűt L betűre kell cserélni!)	
Javasolt félév: 2 <sup>o</sup> (A szak keresztféléves meghirdetésben nem indul, így páratlan számú félév tárgyait csak ősszel, páros számúkat csak tavasszal lehet felvenni.)	Előfeltétel: nincs (E Neptun kód(ok) a nappali képzésre vonatkozik/vonatkoznak. A levelező képzés Neptun kódjaiban a számjegy előtti N betűt L betűre kell cserélni!)
Óraszám/hét: 1 szeminárium, 2 konzultáció (A nappali képzés heti óraszámja 14 héten át. A levelező képzések féléves óraszámja a következő: heti 1 nappali tagozatos óra esetén a levelező tagozat féléves óraszámja 5, heti 2 nappali tagozatos óra esetén a levelező tagozat féléves óraszámja 10 stb.)	Számonkérés módja (a/gy/k/b): gyakorlati jegy (A teljesítés követelményeit lásd alább a <i>Félévközi számonkérés módja és értékelése</i> pontnál.)
Kreditpont: 2	Tagozat: nappali (A tantárgy és a tantárgyi egység adatai és követelményei azonosak a levelező tagozaton is, egyedül a Neptun kód különbözik.)
<p>Tantárgyi egység feladata és célja (röviden összefoglalva): A nyelvészeti kutatómunkához szükséges elméleti és módszertani ismeretek elsajátítását követően a hallgató a gyakorlatban alkalmazza ismereteit egy általa választott téma feldolgozása során. A kurzus célja, hogy a hallgató képes legyen önálló tudományos kutatómunka végzésére, az eredmények szakszerű közzétételére.</p> <p>Fejlesztendő kompetenciák: <i>tudás:</i> A leíró nyelvészet, a strukturális és funkcionális kognitív grammatika elméletének, módszereinek ismerete. <i>képesség:</i> A megszerzett ismeretek önálló alkalmazása a témakijelöléstől a kutatási eredmények közzétételéig. <i>attitűd:</i> Megalapozott tudás birtokában önálló véleményalkotás, kreativitás, szakmai álláspont megfogalmazása. <i>autonómia és felelősség:</i> Megalapozott, széleskörű ismeretek birtokában önálló szakmai vélemény kialakítása, átfogó szakmai nézőpont megszerzése, koherens tudás átadása</p>	
<p>Tantárgyi egység tematikus leírása 14 heti bontásban:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1-3. Kutatásmódszertani alapok</li> <li>4 -6. Témakijelölés</li> <li>7 –10. Tézisek, hipotézisek megfogalmazása</li> <li>11 -12. Elemzésesgítő eszközök szerkesztése (grafikák, adatbázisok, stb.)</li> <li>13. Bibliográfia készítése</li> <li>14. Szintézis, rezümé</li> </ol>	
Félévközi számonkérés módja és értékelése (prezentáció, zárthelyi dolgozat, szemináriumi	

dolgozat beadása stb.):

A félévközi számonkérés módját és értékelését a félév kezdetekor a tantárgyi egység oktatója határozza meg.

**Gyakorlati jegy/kollokvium teljesítésének módja és értékelése (félévközi teljesítmény aránya a beszámításnál, ponthatárok stb.): SZ**

A kód jelentése:

A = a tantárgy aláírással zárul, amelyben kétfokozatú az értékelés (nem megfelelt, megfelelt). A hallgató legfeljebb az óraszám 30%-át mulaszthatja el következmények nélkül, az ezt meghaladó mértékű hiányzás – kivéve az igazolt betegség miatti hiányzást – esetén az aláírás nem szereshető meg. Az igazolt hiányzás pótlási feltételeit az oktató ismerteti. Az aláírás feltétele, hogy az oktató által a félév során támasztott prezentációs és beadási kötelezettségeknek a hallgató maradéktalanul eleget tegyen.

K = a tantárgy kollokviummal zárul, amelyben ötfokozatú az értékelés (1–5). Az előadások óraszámának legalább 60%-án kötelező a hallgató részvétele, amit jelenléti ivre vezetett aláírásával igazol. Az ennél többet mulasztó hallgató nem kaphat aláírást és nem vizsgálhat. Az előadáshoz évközi zárthelyi dolgozat(ok) társulhat(nak), legfeljebb akkora számban, mint a tantárgyi egység kreditpontszáma.

Amennyiben az előadáshoz zárthelyi dolgozat(ok) társul(nak), annak/azoknak az eredménye legalább 30%, legfeljebb 40%-os súllyal esik latba a záró osztályzatban. A zárthelyi dolgozat(ok)ról az oktató a tárgy félévi meghirdetések a Neptun rendszerben ad tájékoztatást. A szakmai követelményekhez képest a hallgatónak minden zárthelyi dolgozatában és a kollokviumon is legalább 50%-os felkészültséget kell igazolnia ahhoz, hogy az elégséges (2) osztályzatot megszerezze.

SZ = a tantárgy gyakorlati jeggyel zárul, amelyben ötfokozatú az értékelés (1–5). A hallgató legfeljebb a szemináriumi óraszám 30%-át mulaszthatja el következmények nélkül, az ezt meghaladó mértékű hiányzás – kivéve az igazolt betegség miatti hiányzást – esetén az aláírás és a gyakorlati jegy nem szereshető meg. Az igazolt hiányzás pótlási feltételeit az oktató ismerteti. Az aláírás feltétele, hogy az oktató által a félév során támasztott prezentációs és beadási kötelezettségeknek a hallgató maradéktalanul eleget tegyen. A szemináriumhoz évközi zárthelyi dolgozat(ok) társulhat(nak), annak/azoknak az eredménye legalább 30%, legfeljebb 40%-os súllyal esik latba a záró osztályzatban. A zárthelyi dolgozat(ok)ról az oktató a tárgy félévi meghirdetések a Neptun rendszerben ad tájékoztatást. A szakmai követelményekhez képest a hallgatónak minden zárthelyi dolgozatában és a beadott szemináriumi dolgozatában is legalább 50%-os felkészültséget kell igazolnia ahhoz, hogy az elégséges (2) osztályzatot megszerezze.

KSZ = a tantárgy kollokviummal és gyakorlati jeggyel záruló tantárgyi egysége(ke)t egyaránt tartalmaz. Az előbbiekre a K, az utóbbiakra az SZ kódnak megfelelő értékelés vonatkozik.

**Kötelező irodalom a tantárgyi egység egészéhez vagy 14 heti tematikus leírásának megfelelő beosztásban:**

Earl, Babbie 1996. *A társadalomtudományi kutatás gyakorlata*. Budapest: balassi Kiadó

Ch. F. Hockett 1965. *A course in modern linguistics*. New York

B. AS. Szerebrennyikov 1986. *Általános nyelvészet: A nyelv belső struktúrája és a nyelvészeti kutatás módszerei*. Budapest: Akadémiai Kiadó.

**Ajánlott irodalom a tantárgyi egység egészéhez vagy 14 heti tematikus leírásának megfelelő beosztásban:**

M. Teresa Cabré 1998. *Terminology. Theory, methods and applications*. Amsterdam, Philadelphia: John Benjamins.

René Descartes 1980. *Válogatott filozófiai művek: Értekezés a módszerről*. Budapest: Akadémiai Kiadó.

Tomcsányi Pál 2000. *Általános kutatómódszertan: Az ismeretalkotás és –közlés tudományraktól független elmélete és gyakorlata*. Budapest: Akadémiai Kiadó..